Сценарий внеклассного мероприятия в форме игровой викторины для детей младшего школьного возраста
“Наш земляк Александр Ярославич Невский”.


Цель: воспитание у учащихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к историческому прошлому нашей страны через участие в игровой викторине “Наш земляк Александр Невский”.

Задачи:

Обобщить  знания учащихся о жизни земляка великого князя Александра Невского  и его роли в истории России;

Способствовать формированию интереса учащихся к познавательной деятельности с целью получения новых знаний и умений;

     Приобщить школьников к духовным традициям русского народа, способствовать формированию духовно-нравственных чувств и понятий
Беседа  (продолжительность15-20 минут)  
Сегодня ребята мы побываем в далеком прошлом .Когда не было компьютеров и телевизоров. Но жили такие люди ,которыми Россия гордится до сих пор.
24 июня 2014 года Президент Российской Федерации В. В. Путин «в целях сохранения военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства российского народа» подписал Указ «О праздновании 800-летия со дня рождения князя Александра Невского». В 2021 году мы будем отмечать эту важную для нашего Отечества дату. А для нас с вами это особенно.
Как вы думаете почему?
Да ,родился Александр Невский в городе  Переславле-Залесском  13 мая в1221 г., (назвали  его в честь Александра Македонского) который входил тогда во Владимирское княжество. Он полностью соответствует своему имени ,вырос верным, стойким защитником Русской земли.  Его отец Ярослав Всеволодович был князем Переяславским, после его отец становится правителем Киевского и Владимирского княжества. Мать звали Ростиславой Мстиславовна она была торопецкой княжной .В семье у Александра был старший брат Федор который в 13 лет,всего в семье было 9 сыновей и 3 дочери..
В 4 года Александр проходил обряд посвящение в воины, обряд проходил в Спасо-Преображенском соборе нашего города (Переяславля), после этого он получил титул княжича.

В 1230 году  два брата Федор 10 лет и Александр 8 лет, были посажаны отцом на княжение в Новгороде, но через 3 года Федор умирает и в 11 лет Александр правит Новгородом ,помогает ему его отец, но когда  сыну исполняется 15 лет, отец уезжает в Киев ,затем во Владимир. Александр остается один править Новгородом, но не смотря на свой юный возраст ,он очень много сделал для Новгорода. Укрепляет стены , строит новые крепости. В 19 лет он одержал крупную победу .это была Невская битва, которая состоялась 15 июля 1240 года. После этого события князь получил прозвище Невский. Но после этих событий новгородские бояри не захоте видеть Невского на престоле, они собрали вече и Александру пришлось со своей дружиной вернуться к себе на родину в Переславль-Залесский. Но вскоре Ногородские бояри приехали в Переславль и упрашивали , чтоб Александр вернулся на престол в Новгород. Александр понимал ,что гордость здесь не уместна и родине грозит опасность .Он вернулся в 1241 году, не дал завладеть Новгородом, а 5 апреля 1242 на Чудском озере устроил Ледовое побоище, чем еще больше прославил себя и сохранил на Руси православие.
С 1252 по 1263 гг.Александр Ярославич Невский княжил во Владимире. В своё княжение он старался загладить следы последнего татарского погрома в городе. В это время князь Александр старался улаживать все проблемы с Ордой мирным способом. В одной из таких дипломатических поездок в Орду он заболел и, на обратном пути, умер. Тело Александра Невского привезли во Владимир, где его встретил митрополит Кирилл. Александр Невский был похоронен в Рождественском монастыре. Лишь при Петре I его прах был перенесен в Александро-Невскую Лавру в Санкт-Петербург. Частицы праха  Александра Невского хранятся и в Спасо-Приображенском соборе нашего города ,где Александра посвящали в воины. 

Имя Александра Невского навсегда осталось в памяти людской. Благодарная Русь в честь признания заслуг князя Александра Невского через 117 лет после его смерти возвела Александра Невского в ранг святых. .(просмотр слайдов икон, посвящённых Александру Невскому), 

А в 1547 году митрополит Макарий предложил установить празднование святому блаженному князю Александру Невскому по всей России. Церковный собор принял и подтвердил это положением.

По приказу Петра I в начале XVIII века в Петербурге был построен Собор во имя Святой Троицы и святого Александра Невского, куда были перенесены его мощи. ; (просмотр слайдов соборов и церквей, посвящённых Александру Невскому).

Екатерина 1 в 1725 году учредила орден в честь святого благоверного великого князя Александра Невского. Три русских монарха из династии Романовых были названы Александрами

Александр Невский принадлежит к числу тех великих людей в истории нашего Отечества, чья деятельность не просто оказала влияние на судьбы страны и народа, но во многом изменила их, предопределила ход русской 

Александр Невский – русский национальный герой, которым гордится вся страна. Этот новгородский князь был разумным политиком, великим воином, стратегом и тактиком, не проигравшим ни единого сражения. Он заслужил звание истинно христианского правителя, хранителя православной веры, свободы народа. Александр Невский признан святым, канонизирован Русской православной церковью.
Обобщение беседы, вопросы детей.
После беседы предлагаю просмотреть фильм 1938 года «Александр Невский»
Продолжительность просмотра  87 минут.

 Найти как можно больше материалов про Александра Невского , которые будут интересны твоим одноклассникам, подготовиться к игре, которая пройдет наследующем занятии. 
2 занятие  (45-50 минут)
Вот и заканчивается наше путешествие в прошлое , сейчас мы проверим какие вы были внимательные.

 - Сегодня мы , как и в те давние времена Александру Невскому, предстоит пройти нелёгкие испытания, выполнить сложные задания. Проявить ловкость, смелость, силу и сноровки участвуя в конкурсах. 

Разделимся на пять отрядов: “Доблесть”, “Смелость”, “Отвага”, «Верность», «Гордость»
 За каждое правильно выполненное задание вы будете получать орден.

Задание1

В каком городе родился  Александр  Невский?  

(Москва, Новгород, Владимир, Переславль-Залесский)

Задание2

В каком городе княжил Александр Невский?

(Киев, Новгород, Москва, Чернигов)
Задание 3
Кого победил Александр Невский на Чудском озере?
(Шведов, Монгол, Немцев, Китайцев.)
Задание 4 
Как называлось вражеское для Руси монгольское государство?

(ЗолотаяОрда, Платиновая Орда, Бронзовая Орда, Серебряная Орда).

Задание5

Продолжите фразу Александра Невского: «Не в силе Бог, а в …»

( Мужеств, Честности,  Достоинстве, Правде.)
Задание 6
В битве с каким народом князь Александр Невский получил своё «речное» прозвище?
(Шведами, Монголами, Немцами, Китайцами).

Задание 7

На льду какого водоёма произошло Ледовое побоище?
(Река Нева, Балтийское, Черное море, Чудское озеро.)
Задание 8

Как назывался глава монгольского государства?

(Король,  Хан, Раджа, Царь.)
Задание 9
Кто из российских монархов учредил Императорский Орден Святого Благоверного Князя Александра Невского?

(Петр I, Екатерина I, Екатерина II, Петр III)
Задание 10

В каком возрасте Александр Невский стал править в Новгороде самостоятельно?

(8 лет,12 лет, 16 лет,21 год)
Задание 11

Когда произошла Невская битва?

 ( 5 апреля 1241,15 июня 1240 г,15 июня 1442 г,5апреля 1242года,)

Задание 12

Когда произошло Ледовое побоище? 

(5 апреля 1241,15 июня 1240 г,15 июня 1442 г,5апреля 1242года,)

Конкурсы

1.Конкурс “Собери правильно  пословицу”. Напечатанные на бумаге пословицы разрезаются на две части. Участникам предлагается собрать их. 
2. Собери предложение!”. Надо собрать известные выражения Александра Невского 
Не в силе Бог, но в правде. Иные - с оружием, иные - на конях, а мы Имя Господа Бога нашего призовем! Пойдем и победим врага!»

«Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет! На том стояла и стоит русская земля!»

«Надо крепить оборону на Западе, а друзей искать на Востоке»

3.Конкурс «Собери слово".
- Каждая команда получает по набору одинаковых букв. Например: д, р, с, л, а, е, й, и, п, ы, в, в. По сигналу команды должны собрать слово, при этом использовать все буквы. В нашем случае это слово СПРАВЕДЛИВЫЙ. 

4.Конкурс “Самый наблюдательный”. Всем ребятам раздаются раскраски с изображением Александра Невского. Нужно раскрасить как можно ближе к оригиналу (герб, флаг и т.д.). Как вариант, просто раскрасить и устроить выставку работ.
Вот и закончилось наше путешествие, которое показало вашу внимательность, ловкость. Все мы молодцы ,Александр Невский нами бы гордился!

