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Введение
Считается, что изучение грамматики необходимо при овладении иностранным языком и составляет один из важнейших компонентов обучения иностранному  языку в школе. Поэтому особое внимание следует уделять формированию грамматических навыков на всех ступенях обучения иностранному языку.  
В настоящее время в Российской Федерации обучение иностранному языку начинается со второго класса. Перед учителем, в данном случае, ставится непростая задача - научить детей не только правильно произносить слова и понимать их значение, но и также грамматически правильно выстраивать эти слова в предложения для передачи своей мысли или мысли другого лица. 

В обучении  иностранному языку грамматика занимает важное место, это фундамент, на котором основывается лексика. Обучение грамматике и правильному оформлению высказывания, а также распознавание грамматических форм в речи и письме происходит посредством формирования грамматических навыков. В процессе работы над грамматикой решаются многие образовательно-воспитательные задачи. Развивается логическое мышление, наблюдательность, память посредством введения новых синтаксических явлений, строгого порядка слов в английском предложении, а также изменения смысла предложения в зависимости от расположения слов в нем. 
Изучение грамматики на начальном этапе вызывает много трудностей  из-за новых грамматических терминов и наличия исключений.  Учителю необходимо сделать изучение этого аспекта интересным и познавательным. Поэтому необходим  выбор такого подхода  к обучению, который будет способствовать формированию и совершенствованию соответствующих грамматических навыков, развитию когнитивных грамматических умений, расширению объёма знаний, систематизации изученного грамматического материала. В этом заключается актуальность нашей работы.

Объектом нашего исследования является грамматическая сторона речи,  совершенствование ее на начальном этапе обучения.

Предметом исследования являются методы обучения грамматике английского языка на начальном этапе обучения.

Цель исследования состоит в рассмотрении особенностей формирования навыков необходимых для обеспечения грамматической стороны речи на начальном этапе обучения английскому языку.

Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:

- изучить методическую литературу по теме «Обучение грамматической стороне речи на начальном этапе обучения английскому языку»;

- проанализировать УМК Биболетовой М.З. «Enjoy English» для 3 класса;

- проанализировать  приведенные в УМК упражнения как средство формирования грамматических навыков;

Методологической основой исследования являются концепция коммуникативного обучения Пассова Е.И., 
Солововой Е.Н., Бим И.Л., Гальсковой Н.Д., Гез, Н.И.
Работа состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Во введение, мы обосновали объект, предмет, цель, задачи, а так же актуальность нашего исследования.

В главе I «Особенности формирования грамматических навыков на начальном этапе обучения иностранному языку» мы рассматриваем: сущность грамматических навыков; условия и этапы их формирования; методы и подходы в обучении грамматическим навыкам.

Глава II «Учебно-методическая разработка по теме «Особенности формирования грамматических навыков на начальном этапе обучения» посвящена анализу  УМК Биболетовой М.З. «Enjoy English» для 3 класса,  а также системы упражнений для формирования грамматических навыков в УМК Биболетовой для 3 класса.

В заключении мы подводим итоги нашей работы и список использованной литературы.

Глава 1. Особенности формирования грамматических навыков на начальном этапе обучения иностранному языку

1. 1 Роль и место грамматики при обучении иностранным языкам. Методы и подходы в обучении грамматике.
Грамматика как один из важных аспектов языка, с помощью которого обеспечивается формирование умений устного и письменного общения. Она существовала ещё до нашей эры как самостоятельная область знаний. Понятие «грамматика» (греч. grammatike) первоначально обозначало                       «искусство чтения и письма». В средние века «свободное искусство» grammatika (лат.) считалось одним из компонентов всякого образования и имело цель: научить использованию латинского языка, дать информацию по филологии, в том числе и при чтении текстов, осуществлять гимнастику ума [3, 58].  

Ни одно речевое общение не обходится без грамматики. Невозможно отрывать грамматику от речи, без грамматики не имеет смысла овладение какой-либо формой речи, потому что грамматика наряду со словарным и фонетическим составом представляет собой материальную основу речи. Грамматике принадлежит организующая роль. В обучении иноязычному общению грамматика занимает важное место. Она является своего рода фундаментом, на котором базируется лексика. Обучение грамматике и правильному оформлению высказывания, а также распознавание грамматических форм в речи и письме происходит посредством формирования грамматических навыков. 
Обучение грамматике имеют те же цели и задачи, что обучение  иностранному языку в целом — развить у  учащихся практические умения во всех основных видах речевой деятельности. Основная задача обучения грамматике состоит в формировании у учащихся грамматических навыков во всех видах речевой деятельности в пределах определенного программами грамматического минимума.

Коммуникативная цель обучения грамматике позволяет сформулировать основное требование к объему грамматического материала, подлежащего усвоению обучающимися: он должен быть достаточным для пользования языком как средством общения в заданных программой пределах и реальным для усвоения его в данных условиях. [12, 144] 
Следуя И.Л. Бим, обучать грамматике иностранного языка – это значит формировать специфические для данного языка грамматические механизмы, причем так, чтобы у обучаемых одновременно складывались определенные грамматические знания и умения. Для реализации этой цели необходимо:

1) рассматривать обучение грамматике, не как самоцель, а как средство для овладения способами словоизменения, словообразования, словорасположения, т.е. как средство овладения способами структурного оформления речи, несущей то, или иное предметное содержание;

2) отобрать необходимый и достаточный грамматический минимум, усвоение которого обеспечит, с одной стороны, относительно правильное грамматическое оформление продуктивных видов речевой деятельности, главным образом говорения, с другой стороны – обеспечит рецепцию, т.е. понимание при чтении и аудировании; следовательно, речь идет об отборе активного грамматического минимума и так называемого пассивного минимума;

3) обеспечить прочное и автоматизированное владение грамматическим минимумом для активного использования в речи, что требует в условиях школы особых усилий, т.е. добиться такого положения, чтобы при говорении достаточно было "запустить лишь первый элемент, и все остальные "срабатывают" по заданной программе".[2, 189]
Чтобы оптимизировать процесс обучения английскому языку, то есть улучшить его настолько насколько это, возможно, используются различные подходы к обучению грамматике.

И. Л. Колесникова и О. А. Долгина в книге «Англо-русский терминологический справочник по методике преподавания иностранных языков» рассматривают следующие подходы в обучении:

- коммуникативный

- дедуктивный

- индуктивный

- сознательно-ориентированный 

- структурный

В последнее время коммуникативный подход к обучению иностранным языкам является наиболее распространенным. Он появился в 1970-х годах в Великобритании в связи с появлением  новой цели обучения - овладение языком как средством общения, т.е изучение языка для передачи и сообщения информации познавательного и аффективно-оценочного характера, обмена знаниями, навыками и умениями в процессе речевого взаимодействия двух или более людей. В соответствии с коммуникативным подходом  в основе процесса обучения должен быть образец реального общения, поскольку владение системой языка (знание грамматики и лексики) является недостаточным для эффективного пользования языком в целях коммуникации. Коммуникативный подход предполагает овладение различными речевыми функциями, то есть формирование умений выражать ту или иную коммуникативную интенцию (просьбу, согласие, приглашение, отказ, совет, упрек и т. д.)

Дедуктивный подход к обучению опирается на дедукцию – вывод от общего к частному. Применительно к обучению иностранному языку  дедуктивный подход предусматривает объяснение правила и его отработку  на практике, то есть путь от общего к частному, от формы к ее реализации.

С другой стороны, индуктивный подход, напротив, предполагает путь от частного к общему, от употребления лексического или грамматического явления к пониманию его формы.

Каждый из названных подходов имеет свои отличительные черты. При индуктивном характере представление  языкового материала учащимся заключается в употреблении его в речи, что способствует коммуникации, однако затрудняет отчетливое осознание механизма формообразования и употребления, мешает самоконтролю. Дедуктивный способствует преодолеть интерференцию родного языка, помогает осознанию самой структуры и формы языковых явлений, однако всегда имеется риск того, что заучивание правил не приведет к формированию коммуникативных умений.

Сознательно-ориентированный подход основан на осознании формы – лексической  и грамматической - и основывается  на данных контрастивной лингвистики и индуктивном приеме овладения языком. Подход разрабатывался применительно к обучению грамматике: овладение грамматическими навыками рассматривалась как постепенное осознание формы. Здесь особое внимание уделяется переносу грамматических явлений родного языка в иностранный. В качестве приемов обучения широко используются сопоставление, сравнение, анализ и другие языковые упражнения, направленные на осознание формы изучаемого явления. Согласно этому подходу, особое внимание уделяется значению грамматического явления, а не его форме. Обучение грамматике должно осуществляться на аутентичных материалах, образцах использования того или иного грамматического явления в подлинно коммуникативных ситуациях, а не на специально составленных примерах, иллюстрирующих форму изучаемого грамматического явления.

Структурный подход к обучению иностранному языку основан на положениях структурной лингвистики и бихевиористского направления в психологии. Обучение в соответствии с этим подходом предполагает изучение ряда грамматических структур-образцов, которые располагаются в определенной последовательности в зависимости от трудности их усвоения. Структуры вводятся последовательно, и их количество покрывает весь изучаемый грамматический материал. Этот подход опирается на понятие структуры, принятое представителями пражской лингвистической школы. В связи с этим понимание процесса обучения, основанного на структурном подходе, в отечественной методике отличается от точки зрения западных методистов: структуру и варианты ее употребления в речи (ее модификацию) принято рассматривать в виде структурной группы.

Обобщая все вышесказанное, можно сделать вывод, что не существует единого подхода к обучению грамматическому аспекту иностранного языка. Все подходы имеют свои положительные и отрицательные черты и взаимно дополняют друг друга в процессе обучения. [7, 28-38]
В обучении грамматике иностранного языка выделяют следующие методы обучения:

-грамматико-переводной метод;

-прямой и натуральный метод; 

-коммуникативный метод.

И. Л. Колесникова и О. А. Долгина [7, 38], пишут, что грамматико- переводной метод основывается на понимании языка как системы . Целью обучения ставится чтение литературы, что способствует развитию интеллекта и логического мышления учащихся. Особое внимание уделяется письменной речи, обучение устной речи не предусматривается, говорение и аудирование используются только как средство обучения. Грамматика изучается на основе дедуктивного и системного подходов, используются правила, переводные упражнения, сопоставление изучаемого грамматического явления с соответствующими явлениями в родном языке. Перевод является целью и средством обучения. Новые грамматические явления объясняются с опорой на родной язык

Прямой метод обучения был разработан в противоположность грамматико-переводному методу. Натуральный метод является разновидностью прямого. Согласно прямому методу обучение должно протекать естественно как в родном языке. Объяснение значений единиц языка происходит с помощью жестов, мимики, наглядных предметов. Следует отметить, что обучение осуществляется только на иностранном языке. Новый материал закрепляется с помощью чтения и письма. При обучении грамматике не допускается использование грамматических правил, но огромное внимание уделяется грамматической правильности речи и исправлению ошибок по мере их допущения.

При натуральном методе овладение языком осуществляется естественным путем. Натуральный метод имеет следующие характеристики: обучение строится по такому же принципу, что и овладение ребенком родным языком, то есть естественным (натуральным) путем. Процесс обучения направлен на интенсивную тренировку грамматических структур, для тренировки которых используется внешняя наглядность. 

Наиболее распространенным методом обучения является коммуникативный метод обучения. Согласно авторам «Англо-русского терминологического словаря по методике преподавания иностранных языков» [7], коммуникативный метод обучения иностранным языкам основан на коммуникативном подходе. По мнению Е.И. Пассова, автора коммуникативного метода, «коммуникативность предполагает речевую направленность учебного процесса, которая заключается не столь в том, что преследуется речевая практическая цель (в сущности, все направления прошлого и современности ставят такую цель), сколько в том, что путь к этой цели есть само практическое пользование языком. Практическая речевая направленность есть не только цель, но и средство, где и то, и другое диалектически взаимообусловлено». Для эффективности процесса обучения наиболее часто используется коммуникативный метод обучения, так как он включает в себя работу, как над формой, так и над содержательной стороной речи. [9, 39]
Таким образом, можно сделать вывод о том, что обучение грамматике в школе, должно занимать одну из ведущих позиций, так как грамматический навык является одним из составляющих говорения. Грамматика является структурой языка и превращает его в речь. Усвоение грамматики невозможно без изучения грамматической структуры, грамматического значения этой структуры, а также формирования грамматического навыка.
1.2. Характеристика грамматических навыков и их формирование.
В процессе изучения грамматического материала у учащихся постепенно накапливаются языковые знания и начинают формироваться грамматические навыки. Грамматический навык – это действие, которое обеспечивает соответствующее морфолого- синтаксическое оформление речевой единицы любого уровня в речи.[9] Важнейшим условием для создания грамматического навыка является наличие достаточного количества лексического материала, на котором может формироваться навык. Если ученик может в соответствующей ситуации быстро и правильно самостоятельно грамматически оформить фразу, то он уже в какой-то степени владеет грамматическим навыком. Грамматические навыки различны, как и виды речевой деятельности (говорение, чтение, аудирование, письмо).
Классификации грамматических навыков разнообразны. Так, И.Л. Бим, рассматривая вопрос об обучении грамматической стороне речи, говорит не о процессе формирования грамматических навыков, а о действиях по грамматическому оформлению речи на морфологическом и синтаксическом уровнях.[2, 152]. Н.Д. Гальскова делит языковые навыки на продуктивные и рецептивные. .[4, 152]  
Морфологические навыки – это грамматические навыки, которые обеспечивают правильное и автоматизированное формообразование и употребление слов в устной речи. 
Синтаксические навыки – это речевые грамматические навыки, которые обеспечивают правильное расположение слов (порядок слов) во всех типах предложений в соответствии с языковыми направлениями. 
Под продуктивным грамматическим навыком понимается «способность говорящего выбрать модель, адекватную речевой задаче и оформить ее соответственно нормам данного языка» [9, 86]. Речевая задача- намерение сообщить информацию, выразить мнение и т.д. Для выполнения этих задач необходима та или иная грамматическая форма. Е.И. Пассов подчеркивает, что грамматический продуктивный навык должен быть устойчивым и автоматизированным.
Под рецептивным грамматическим навыком рассматривается способность слушающего узнать грамматические формы изучаемого языка и соотнести их со значением. [9,89]
Процесс обучения грамматическим навыкам характеризуется тем, что он проходит ряд этапов, из которых каждый имеет свою частную задачу. Е. И. Пассов [9] и Г. В. Рогова [10] едины во мнении и выделяют следующие стадии формирования грамматического навыка:

1.
Восприятие структуры. Происходит оно во время ее презентации, то есть функционирования структуры в речи.

2.
Имитация. Необходимая стадия любого усвоения речи. Имитативные действия, однако, должны совершаться в речевых условиях.

3.
Подстановка. Здесь начинает формироваться поднавык оформления. Зарождается осознание обобщенной модели речевого образца.

4.
Трансформация. Поднавык оформления укрепляется. Зарождается механизм самостоятельного вызова структуры.

5.
Целенаправленное изолированное употребление. Здесь на основе репродукции осваивается целенаправленный вызов и использование одной, автоматизируемой структуры.

6.
Переключение. На этой стадии формируется механизм выбора. Именно здесь проверяется владение структурой, устойчивость навыка.
Е. А. Маслыко в книге «Настольная книга преподавателя иностранного языка» [8] рассматривает другую структуру формирования грамматических навыков и выделяет три основных этапа:

1.
Ознакомление и первичное закрепление. Целью является создание ориентировочной основы грамматического действия для последующего формирования навыка в различных ситуациях. На этом этапе необходимо раскрыть значения, формообразование и употребление грамматической структуры, обеспечить контроль ее понимания учащимися и первичное закрепление.

2.
Тренировка. Формирование грамматического навыка предполагает развитие навыка относительно точного воспроизведения изучаемого явления в типичных для его функционирования ситуациях.

3.
Применение. Используются реальные ситуации, позволяющие не только использовать новую грамматическую структуру, но и повторять лексику. [8, 29]
Вышеизложенное позволяет говорить о том, что изучение грамматики невозможно без усвоения грамматических структур, изучения грамматического значения и формирования речевого грамматического навыка, что, в свою очередь, является очень сложным процессом.

1.3. Формирование грамматических навыков на начальном этапе обучения иностранному языку.
На раннем этапе обучения детей иностранному языку одна из основных задач учителя – сделать этот предмет интересным и любимым, активизировать деятельность каждого учащегося в процессе обучения, создать ситуацию успеха для его творческой активности.     Основной целью обучения иностранным языкам в начальной школе считается речевое и интеллектуальное развитие школьников в рамках учебного предмета. Начальной школе отводится ведущая роль по развитию личности школьника, его способностей, интереса к учению, формированию желания и умения учиться, воспитанию нравственных качеств и ценностей, необходимых для позитивного взаимодействия с окружающим миром. 

В соответствии со стандартными требованиями обучения грамматике английского языка учащиеся на начальном этапе обучения английскому языку должны научиться использовать в речи: основные коммуникативные типы простого предложения (утверждение, вопрос, побуждение), предложения типа «Я могу…», «Я должен…»; предложения с глаголом-связкой; предложения с оборотами, типичными для изучаемого иностранного языка (употребление и распознавание в речи); правильные и неправильные глаголы, глаголы в настоящем, будущем и прошедшем времени (распознавание, различение, употребление в речи); артикли; а также наиболее распространенные в речи местоимения, прилагательные, количественные числительные до 100, порядковые числительные до 20, простые предлоги места и направления. [13]
Соответственно целью обучения грамматике учеников начальных классов является усвоение грамматических явлений, необходимых для элементарного общения. Кроме этого, обучение учащихся младших классов предполагает:

-развитие личности ребенка, его речевых способностей, внимания, мышления, памяти и воображения; мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;

-обеспечение коммуникативно-психологической адаптации младших школьников к новому языковому миру для преодоления в дальнейшем психологических барьеров в использовании иностранного языка как средства общения;

-формирование речевых, интеллектуальных и познавательных способностей младших школьников, а также их общеучебных умений. [9]
Выполнение всех этих задач в процессе формирования грамматических навыков требует использования новых эффективных приемов обучения, учитывающих психологические особенности учеников младших классов, условия, в которых проходит обучение. Однако, необходимо также учитывать еще два аспекта, влияющих на эффективность овладения грамматическими навыками: грамматический минимум и доступность упражнений.
В младшем школьном возрасте дети очень эмоциональны и подвижны, их внимание отличается непроизвольностью и неустойчивостью. Важно учитывать в процессе обучения психологические особенности детей этого возраста. Как правило, их внимание больше привлекают те моменты, которые вызывают их непосредственный интерес. Учитывая психофизиологические особенности младших школьников, в младших классах более эффективным является использование дифференцированного подхода, включающего в себя коммуникативный и индуктивный методы, так как, детям на данном этапе развития, достаточно сложно понять грамматические правила и таблицы. 
Методика преподавания иностранного языка выделяет следующие подходы к формированию грамматических навыков: имплицитный и эксплицитный [5, 312]. Имплицитный метод подразумевает обучение грамматике без объяснения правил, эксплицитный, соответственно, наоборот. В рамках имплицитного подхода выделяются несколько структурных методов и коммуникативный метод. [12, 112]. Структурные методы предполагают:
1) слушание речевых образцов с грамматической структурой в различной последовательности;

2) групповое и индивидуальное повторение образцов за учителем или диктором;

3) упражнения тренировки вопросов и ответов с учителем;

4) диалог с использованием нескольких грамматических структур. Длительная тренировка грамматических явлений вырабатывает у учащихся некую модель построения фразы, но из-за механического характера упражнений исключается коммуникативность и сознательность, поскольку все внимание направлено только на отработку формы. [12, 115]
Коммуникативный метод включает в себя:

1) предварительное слушание в определенной речевой ситуации материала, который предстоит изучить;

2) имитация в речи грамматического материала, исключая механическое повторение;

3) группировка схожих по смыслу/форме фраз, одновременная отработка однотипных фраз, создание структурного образа речевой ситуации;

4) разнообразие обстоятельств автоматизации;

5) действия по аналогии в схожих ситуациях общения. 
Как мы видим, этот метод полностью реализует принцип коммуникативности. Разнообразные контексты позволяют отработать грамматическую структуру[12, 110-111]. 

Эксплицитный подход может осуществляться дедуктивно и индуктивно.  Дедуктивный метод основан на примерах, а индуктивный метод предполагает выведение правил на основе примеров. При использование дедуктивного метода широко применяется наглядность, что способствует отработке определенной модели, которая обеспечивает формирование навыка, реализуя принципы сознательности и научности. Но стоит отметить, что учащиеся зачастую   с трудом понимают грамматическую терминологию, на которой основаны предъявляемые учащимся правила и примеры. 
Индуктивный метод  в своем использовании предполагает:
1)      использование поиска как самого эффективного способа учения
2) стимулирование умственной активности учащихся и самостоятельного языкового наблюдения, обеспечивающие непроизвольное запоминание изучаемого грамматического явления;

3) возможность организации самостоятельной работы учащихся;

4) развитие догадки по контексту. 
Но применение этих действий при ознакомлении с новым грамматическим явлением требует много времени, правило может быть выведено с ошибками,  отсутствует отработка грамматического явления. [12]
Рассмотренные выше методы редко используются в "чистом виде". Наиболее распространенным в настоящее время в практике школьного обучения грамматике является дифференцированный подход, который предполагает использование различных методов и приемов обучения, различных упражнений в зависимости от целей обучения, видов речевой деятельности, этапа обучения, языкового материала и особенностей учащихся. [5, 314]
Рассмотрение основных методов формирования грамматических навыков показывает, что всем им присущи как положительные, так и отрицательные стороны. Выбор того или иного подхода или метода должен осуществляться с учетом условий обучения (времени, места проведения урока и т.д.), однако решающее значение должны играть психологические особенности учащихся.
Для того чтобы ученик в полной мере понял то или иное грамматическое  явление, учитель старается как можно полнее и точнее раскрыть значение новой грамматической конструкции, обратить внимание на ее особенности и формы, продемонстрировать употребление в речи. Тем не менее, в младших классах реализовать это в полном объем не так то просто. Дело в том, что в грамматический минимум для начальной школы неизбежно входят и общие грамматические понятия, полноценное осмысление и понимание которых предусматривает наличие у детей 7-8-летнего возраста достаточно высокого уровня сформированности и развития понятийного мышления, которое, как показывает опыт, достигает достаточного уровня лишь к 11-12 годам. Учитывая это при обучении грамматике иностранного языка, учитель опирается на то, что у детей младшего школьного возраста ярко выражено прежде всего наглядно-образное мышление, воображение, способность к подражанию и т.п. Одним из проявлений творческого воображения является персонификация, т.е. наделение животных, предметов, отвлеченных понятий (в нашем случае общих грамматических понятий) человеческими качествами и свойствами, именно поэтому героями учебников иностранного языка для младших классов служат волшебные герои. Грамматические конструкции вводятся в виде речевых образцов. Дети заучивают их, а затем используют в речи по аналогии.  Объяснения грамматического материала должны быть кратки. Дети не воспринимают длительных объяснений учителя. Очень часто при формировании грамматических навыков  используется принцип аналогии с русским языком там, где имеются сходные явления. Объяснение лучше проводить в  занимательной и доступной для детей форме (в виде сказок, песен, стихов, игр) в тех случаях, кода изучаются явления, не схожие с родным языком. Большую роль играет наглядность, позволяющая осмыслить и запомнить материал. 
Важную роль в формировании грамматических навыков играют правильно подобранные  упражнения. Система упражнений является необходимым средством для практического овладения иностранным языком. Она направлена на приобретение навыков, которые необходимы для понимания и выражения мыслей на иностранном языке. 

Упражнения должны отвечать следующим требованиям:

1. Обучать действиям с грамматическим материалом.

2. Отражать особенности развиваемых видов речевой деятельности.

3. Иметь коммуникативную направленность.

4. Располагаться в порядке от более легких к более трудным.

5. Активизировать умственную деятельность обучающихся (ставить проблемные задачи).

6. Содержать разнообразные задания. [8, 186]
На начальном этапе обучения грамматический материал усваивается в процессе устного опережения, в процессе чтения и, особенно, при выполнении специальных упражнений. Цель грамматических упражнений – осознание формы грамматического явления, особенности употребления в речевой деятельности, формировании навыков грамматически правильной речи. Выполнение упражнений связано с накоплением языковых средств и практикой их использования в разных формах общения.

В младших классах упражнения должны содержать одно новое грамматическое явление и проводиться на знакомом лексическом материале. В упражнениях необходимо использовать наглядные, простые образцы, показывающие учащимся, что и как нужно делать при выполнении задания. Предпочтительнее выполнять творческие упражнения с коммуникативными и проблемными задачами, где учитель обозначает проблему и помогает учащимся в поиске ее решения.
На начальном этапе обучения можно использовать следующие виды упражнений, способствующие формированию грамматических навыков:

1. Упражнения в узнавании и дифференциации грамматического явления.

2. Упражнения в субституции, в которых изменяется лексика, а грамматическое явление остается прежним 
3. Упражнения в трансформации (преобразования повествовательных предложений в вопросительные или отрицательные)
4. Вопросо-ответные упражнения 
5. Переводные упражнения.

Совокупность упражнений является неотъемлемой составляющей системы контроля, так как основными объектами контроля при обучении иностранному языку являются соответствующие умения и навыки.

Контроль помогает выяснить, как идет процесс формирования умений, какие проблемы имеются у школьников, и определить эффективность приемов обучения, используемых учителем.


Проверять необходимо не просто знание слов или умение образовать грамматические формы и конструкции, а умение выполнять действия или операции с ними, т.е. уметь либо употреблять их в ходе продуцирования высказываний, либо узнавать при восприятии небольших текстов или групп предложений. [8, 189]

Существуют следующие виды контроля:

1. Предварительный контроль (при знакомстве с новым классом проверка уровня сформированности умений и навыков)

2. Текущий контроль (позволяет видеть процесс становления умений и навыков, заменять отдельные приемы работы, их последовательность в зависимости от особенностей той или иной группы учащихся)

3. Промежуточный контроль (проводится в конце раздела или блока, посвященного определенной тематике)

4. Итоговый контроль (осуществляется в конце года)

Следует отметить, что контроль является способом обучения, который применяется для улучшения результатов обучения.


Таким образом, формирование грамматических навыков у младших школьников - процесс,  занимающий одну из ведущих позиций, так как грамматический навык является одним из составляющих говорения. Для успешного прохождения процесса обучения английскому языку необходимо создать мотивы каждого речевого и неречевого действия детей как при обучении средствам общения, так и деятельности общения. Английский  язык должен усваиваться учащимися как средство общения.
2. Учебно-методическая разработка по теме «Особенности формирования грамматических навыков на начальном этапе обучения»

2.1 Анализ УМК Биболетовой М.З. «Enjoy English» для 3 класса

Так как объектом исследования нашей работы является процесс формирования грамматических навыков  на начальной ступени обучения, мы остановили свой выбор на данном УМК. 
УМК для 3 классов входит в серию учебно-методических комплектов базового курса по английскому языку под общим названием «Enjoy English».   

Enjoy English  обеспечивает преемственность между начальной, средней и старшей ступенями обучения включен в Федеральный перечень учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки к использованию в общеобразовательных учреждениях соответствует требованиям Федерального компонента государственного стандарта общего образования по иностранным языкам.  Содержание курса полностью соответствует обязательному минимуму образования и возрастным особенностям и интересам учеников – стиль изложения материала современный и по сложности соответствует возрасту учащихся. Концепция, лежащая в основе данного УМК современна.

В состав УМК входят: учебник, книга для учителя, рабочая тетрадь, аудиоприложение (аудиокассеты, CD MP3), сборник песен "Game-Songs" с аудиокассетой, обучающие компьютерные программы "Enjoy Listening and Playing". Учебник состоит из 4 разделов, 68 уроков, связанных единым сюжетом, посвященным пребыванию в Лесной школе, что отвечает коммуникативным потребностям детей 9-10 лет.
УМК «Enjoy English» отвечает следующим принципам: коммуникативная направленность, сознательность в изучении языка,       опора на родной язык, доступность, дифференциация и интеграция,  активность в учебном процессе.

Проанализируем  УМК  для 3 класса  с различных позиций:

1. Развитие социокультурной компетенции.  В соответствии со стандартом начального общего образования одной из  целей изучения иностранного языка в начальной школе является приобщение детей к новому социальному опыту с использованием иностранного языка. Знакомство младших школьников с миром зарубежных сверстников, с английским детским фольклором и доступными образцами художественной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представителям других стран – основной мотив обучения иностранному языку на начальном этапе.

Ученики с первых страниц учебника попадают в мир англоязычных героев и в игровой форме начинают знакомиться с культурой стран изучаемого языка. Социокультурная направленность процесса обучения английскому языку дает учащимся возможность изучать  английский язык через знакомство с культурой  людей, для которых английский язык является родным.    Например, на страницах 50-51 учебника учащиеся узнают о праздничных традициях страны изучаемого языка.
 Все учебники английского языка "Enjoy English" для начальной школы   имеют сюжетное построение, в соответствии с которым третьеклассники, например, являются учениками Лесной школы, что позволяет им многократно проигрывать типичные ситуации общения, такие, как "В гостях", "На почте", "Распорядок дня" и т. д. Завершается обучение в третьем классе написанием письма своему другу из Лесной школы. 

2. Развитие умений рецептивных видов речевой деятельности

В курсе для начальной школы изучение языка построено на слуховом опережении, поэтому в учебнике имеется достаточное количество упражнений для аудирования. Ученика предстоит воспринимать на слух как монологическую, так и диалогическую речь с использованием знакомых лексических единиц. Проверка понимания осуществляется в разнообразных формах (ответить на вопрос, заполнить таблицу, найти героя на картинке и назвать его, рассказать о герое рассказа, исправить утверждения героя, закончить предложение).
3. Формирование и развитие лексико-грамматических навыков речи

 В  учебниках хорошо  организована работа над лексикой. После введения лексических единиц, следует система упражнений, направленных на закрепление использования этой лексики. Важным моментом является наглядность, которая всегда сопровождает введение новых лексических единиц (изобразительная, предметная или действием).  Например, страницы 9, 59, 71, 75, 96
4. Последовательность предъявления нового грамматического 
материала. Автор использует теорию поэтапного формирования грамматических навыков в подаче учебного материала. В учебнике также используются условные обозначения, значки для запоминания структуры утвердительных, вопросительных и отрицательных предложений, предложений с подлежащим третьего лица единственного числа.  В качестве знаков используются знакомые детям со второго класса геометрические фигуры (квадрат, треугольник, круг с разными дополнительными элементами), а также некоторые "живые" сказочные герои. Все новые правила в учебнике представляет Мг Rulе. Каждый урок учебника включает ряд подразделов, которые содержат материал для взаимосвязанного обучения всем видам речевой деятельности на английском языке, письменные домашние задания, направленные на закрепление и автоматизацию лексико-грамматических навыков, формируемых на уроках, тестовые задания, перечень слов и выражений, предназначенных для двустороннего (продуктивно-рецептурного) овладения.
Таким образом, основными принципами  УМК «Enjoy English» являются: 
- приоритет коммуникативной цели УМК «Enjoy English» 

-соблюдение деятельностного , личностно-ориентированного характера обучения

-использование современных эффективных технологий обучения 

-социокультурная направленность процесса обучения английскому языку

-взаимосвязанное обучение всем видам речевой деятельности. 
2.2 Система упражнений для формирования грамматических навыков в УМК М.З. Биболетовой для 3 класса.
Важность системы упражнений состоит в том, что она обеспечивает организацию процесса усвоения и организацию процесса обучения. Проанализировав УМК для 3 класса «Enjoy English-3», можно отметить, что в основе его положено комплексное решение задач, стоящих при изучении иностранного языка как одного из предметов общеобразовательной школы, а именно формирование коммуникативной компетенции учащихся, понимаемой как способность учащихся начальной школы общаться на английском языке. Это подразумевает развитие коммуникативных умений учащихся в устной (говорение и понимание речи на слух) и письменной (чтение и письмо) формах общения в пределах, обозначенных федеральным компонентом государственного стандарта начального общего образования по иностранному языку. 
В УМК М.З. Биболетовой «Enjoy English-3» содержится больше текстового материала, больше заданий на чтение. При вводе новых грамматических конструкций наряду со схемами используются и слова, однако система опорных схем продолжает использоваться, в нее вводятся новые символы.

На уроках первого раздела вводится конструкция would like. Знакомство с этой конструкцией начинается в ходе аудирования.  Следующий этап отработки - имитационное упражнение (Прочитай фразы так, чтобы получился разговор) и тренировка навыка в ходе построения фраз по образцу («Капризная Бесс собирается в школу. Продолжи ее разговор с мамой за завтраком») 
На уроках второго раздела ученики знакомятся с модальным глаголом must.  Первый раз ученики слышат этот глагол в процессе аудирования и изучения схемы, затем дается задание на тренировку: «Послушай, как мисс Четтер проводит урок здоровья. Постарайся выполнить зарядку вместе с ее учениками». После этого отработка навыка: «Продолжи рекомендации мисс Четтер» (трансформационное упражнение), закрепляется умение: «Расскажи другу, что надо делать, чтобы быть здоровым», «Джим и Джилл собираются на пикник. Посоветуй, что из продуктов им взять с собой». Также во втором разделе ученики знакомятся с исчисляемыми и неисчисляемыми существительными на примере правила употребления many, much, a lot of, которое закрепляется выполнением упражнения на заполнения пропусков необходимым словом
На уроках третьего раздела отрабатывается навык формирования и употребления порядковых числительных. Учащиеся знакомятся с порядковыми числительными, выполняя задание на чтение (Прочитай письмо. Скажи, кому оно адресовано и от кого оно) и выполняют тренировочные упражнения, используя грамматическую таблицу («Продолжи считать по-английски», «Complete the sentences»). После этого навык отрабатывается в ходе упражнений: «Скажи, какова по порядку каждая из букв этого слова», «Скажи, когда твой день рождения, когда дни рождения членов твоей семьи». Также в третьем разделе учащиеся знакомятся с структурой притяжательного падежа имени существительного на примере нескольких упражнений («Прочитай вслух и переведи»).
На уроках четвертого раздела дети учатся правильно называть время. После первичного знакомства с материалом (объяснение учителя, чтение считалочки, изучение таблицы) учащиеся выполняют имитационное упражнение (Что мама говорит динозаврику Дайно в это время?). Затем выполняются трансформационные упражнения («Скажи, а что ты обычно делаешь в это время?», «Прочитай вслух рассказ о том, как обычно проходит день у динозаврика Дайно» - детям предложены картинки с часами, которые необходимо заменить словами по отработанному образцу). Грамматический навык закрепляется при выполнении упражнений: «Расспроси одноклассника, что он делает в разное время каждый день», «Придумай и расскажи, как обычно проходит день у одного из учеников лесной школы».

Некоторые задания сформулированы на английском языке, например: «Listen and read», «Complete the semntences».

Мы проанализировали использование грамматических упражнений в УМК М.З. Биболетовой «Enjoy English 2-3». В учебнике данного УМК используются различные виды упражнений, направленных на развитие грамматических навыков. При этом освоение материала подчиняется общей схеме: 1) ввод нового материала; 2) тренировка, коммуникативно-окрашенные имитационные упражнения; 3) трансформационные упражнения; 4)упражнения на закрепление навыка.

Несмотря на то, что данный УМК содержит упражнения с коммуникативно-направленными заданиями и некоторое количество языковых упражнений,  обнаружили, что недостаточное количество  упражнений по следующим темам:
- употребление глагола must

- употребление many, much, a lot of с исчисляемыми и неисчисляемыми существительными

- употребление притяжательного падежа имени существительного.

В дополнение к имеющимся упражнениям мы хотим добавить систему упражнений, которая будет включать в себя следующие типы упражнений для формирования грамматических навыков:
1. Имитационные упражнения

2. Подстановочные упражнения

3. Трансформационные упражнения

Имитационные упражнения способствуют заложить в память ученика информацию о новом грамматическом явлении. Выполнение таких упражнений может проходить как устно, так и письменно. Пример:
Задание «Повторите, что мы должны делать каждый день, по образцу»:

I must go to school every day.

I must wash my face every day.

I must….

Подстановочные упражнения способствуют усвоению многообразия форм определенного грамматического явления за счет различного дополнения и расширения. Такой вид упражнения помогает довести отработку грамматического материала до автоматизма. Пример 1: 

Используя образец, переделайте предложения:

Lena has got a cat – This is Lena’s cat.

Olya has got a friend.

The farmer has got a dog.

The pupil has got a pen.
Mr.Brown has got a house.

Пример 2:

Найдите соответствующие английские предложения:

He must read a lot……   Мы обязаны ходить в школу

We must go to school…..Им нельзя плавать

They must not swim……Тебе нельзя есть много конфет

You must not eat many sweets….. Он должен много читать

Пример 3:

Составьте предложения:
	There


	is
	many
	sweets
	
	the table

	
	
	
	milk
	in
	the box

	
	are
	much
	bread
	on
	the glass

	
	
	a lot of
	boxes
	
	the plate

	
	
	
	ham
	
	the bag


Трансформационные упражнения позволяют составлять из отдельных знакомых ученикам частей целые высказывания с новым содержанием, так как в естественной речи используются разнообразные грамматические явления и их сочетания. Выполнение таких упражнений формируют навык замены или сокращения грамматических структур. 

Пример1:

Вставьте many, much, a lot of в следующие предложения

1. He has got …….sandwiches
2. The farmer has got…..flowers
3. There is…….milk in the bottle

4. I have got …..nuts
5. I eat …….porridge in the morning.

Пример 2:

Задай вопросы к следующим предложениям:

He must take the pen.

I must eat many apples.
We must run in the morning              

Система упражнений одновременно должна служить и системой контроля. Проверка знаний учащихся может проводиться различными способами. Следует выделить тестирование как один из способов быстро провести проверку знаний учащихся. Использование тестовых заданий позволяет учителю определить, насколько эффективно учащиеся овладели тем или иным грамматическим навыком, а также какие пробелы в их знаниях еще имеются. Учащиеся могут проверить сами себя, тем самым развивая самоконтроль. В тестах используются различные виды заданий, которые позволяют определить уровень сформированности их навыков. Для учащихся начальной школы лучше использовать в тестировании следующие задания:

Впиши правильный ответ.

Подчеркни правильный ответ. 

Соедини предложения из двух столбиков.

Выбери правильный вариант ответа и др.

Использование тестов как одну из форм контроля за усвоением учащимися того или иного грамматического материала,   можно сказать, что они способствуют развитию у учащихся умения быть внимательными, обобщать, проводить сравнительные аналогии, делать выводы и обосновывать их.
Таким образом, для более качественного формирования грамматических навыков  следует применять комплекс упражнений и последующий за ними контроль. Все упражнения и тестовые задания должны быть доступными и увлекательными, не слишком простыми и не слишком трудными. Они должны вызывать интерес у учащихся и повышать мотивацию к продолжению изучать иностранный язык.
Заключение
Не возможно строить речь без знания грамматики, не владея грамматическими навыками, поэтому владение навыками приобретает большое значение. В данной работе  была предпринята попытка рассмотреть особенности формирования грамматических навыков у учащихся начальных классов.  В первой главе работы мы рассмотрели теоретические аспекты формирования иноязычных грамматических навыков, а именно: определили роль и место грамматики при обучении иностранным языкам, методы и подходы в обучении грамматике, дали характеристику грамматическим навыкам и рассмотрели этапы их формирования, изучили особенности  формирования грамматических навыков на начальном этапе обучения иностранному языку. Исходя из этого, формирование грамматических навыков у младших школьников играет очень важную роль в обучении иностранному языку, так как грамматический навык является одним из главных составляющих говорения. 
Во второй главе данной работы мы провели анализ УМК «Enjoy English» Биболетовой для 3 класса и определили основные принципы  данного УМК, а именно: приоритет коммуникативной цели;  соблюдение деятельностного , личностно-ориентированного характера обучения; социокультурная направленность процесса обучения английскому языку; взаимосвязанное обучение всем видам речевой деятельности. При анализе УМК был отмечен недостаток упражнений, способствующих формированию и развитию грамматических навыков. В связи с этим мы рекомендовали некоторые упражнения, которые, на наш взгляд, могли бы способствовать формированию грамматических навыков у учащихся начальной школы.
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