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Взаимодействие личности с обществом  происходит в процессе социализации. Социализация – это процесс освоения человеком ценностей, норм, установок, социальных ролей, присущих данному обществу или конкретной группе. Ценности современного общества – это ценности правового государства, коим, согласно Конституции, является Россия. Это – демократическое сознание, включающее в себя толерантность, активность в достижении цели, уважение каждой личности и её прав, её выбора, умение проявить себя. 
Социализацию личности можно представить как процесс приспособления (адаптации) индивида к жизни в конкретном обществе. Ведь, появившись на свет, человек застает  общество уже существующим. С момента своего рождения личность включена во все события, которые происходят в обществе. В этом смысле человек не свободен от того общества, в котором живёт. Социализация даёт возможность  конкретной личности не только понимать себя и поведение других людей, но и активно взаимодействовать  с окружающими. Школа – агент вторичной социализации. Именно в школьном возрасте  человек усваивает большинство социальных ролей, необходимых ему в жизни. Наиболее благодатной в этом плане является проектная  технология или метод проектов. Именно благодаря занятиям  социальным, информационным, исследовательским  проектированием, процесс воспитания и социализации личности идёт быстрее, успешнее.
ФОРМЫ  СОЦИАЛИЗАЦИИ ЛИЧНОСТИ ШКОЛЬНИКА
1.Предметом моего  исследования является метод проектов как технология, которая способствует в большей мере, чем другие,  социализации личности.
Цель, которую я преследую:

Показать благотворное влияние социального проектирования на процесс социализации  личности школьников.
Работу я основываю на своих педагогических наблюдениях.

Я рассматриваю проектную технологию как воспитательную технологию, оказывающую благоприятное воздействие на  становление личности учащихся.

Во время работы над проектами в процессе формирования ключевых компетентностей развивается  личность школьника, формируются   деловые качества, необходимые  для формирования качеств современного работника, умеющего решать проблемы, способного сделать нравственный выбор,  оттачиваются волевые черты личности, формируются такие положительные черты личности как жизненная активность, ответственность,  развивается эмоциональная сфера, приходит умение владеть собой,  уходят черты эгоизма, появляется осознание важности и ценности жизни в обществе, наполняются жизненным содержанием нравственные понятия «долг», «память», «совесть», «честь класса».

 Во время работы над выявлением  проблемы формируются такие качества личности как ответственность, то есть способность принять взвешенное решение и взять на себя ответственность за него, готовность проявить активную жизненную позицию, умение  сделать нравственный выбор, формируется умение выявить проблему,  развивается способность анализировать ситуацию, определения своих приоритетов,  развивается умение сопоставить свои цели  с устремлениями других людей. 
Постановка целей и задач.  
Желание сделать доброе дело, выполнить долг перед старшим и младшим поколением - таковы благородные цели работы над проектом. Формулирование целей проекта, его задач несёт воспитательную нагрузку. Понятие «долг» наполнилось смыслом, основанном на личном жизненном опыте.  Благородная цель рождала и благородные средства.   По-новому для них открылись рядом живущие люди, родители, бабушки и дедушки, старшие соседи, учителя.
Работа над проектом превращалась в коллективное творческое дело с едиными целями группы, взаимозависимостью её членов, общими просчётами и общими победами. Продолжалось формирование  ответственности, активности, аккуратности, духа товарищества. 
Подведение итогов. Рефлексия. Когда наступает этап подведения итогов работы, мы выяснили, что у нас получилось, а что не очень получилось,  а что совсем не так получилось. В чём мы -  молодцы, а в чём не очень молодцы. Какие и у кого качества проявились. И главное – чему мы научились. А научились мы многому:

- освоили новую технологию – работаем все вместе – это так интересно!

- усовершенствовали навыки работы на ПК.

- впервые проявили интерес к окружающим, и они ответили нам добром.

- научились работать друг с другом

- открыли для себя незнакомые положительные и не очень положительные качества своих одноклассников

- познакомились с разными людьми

- очень много узнали о своей школе и сохранили эти воспоминания для других поколений.

- почувствовали уважение со стороны других людей, а хорошее мнение о себе -  это тоже капитал.

- все пришли к выводу,  что за время работы над проектом класс сдружился.

- научились продуктивно взаимодействовать с членами команды.

- научились цивилизованно отстаивать свою точку зрения.

В результате занятия проектной деятельностью в учащихся сформировались следующие черты личности:

-    деловые качества, необходимые  для формирования качеств современного работника, умеющего решать проблемы, то есть ответственность, аккуратность, любознательность.

 -  волевые черты личности, такие как жизненная активность, способность к преодолению самодостаточность,

- развивается эмоциональная сфера, приходит умение владеть собой,  уходят черты эгоизма, появляется осознание важности и ценности жизни в обществе,  толерантность, уважительное отношение к людям

-  наполняются жизненным содержанием нравственные понятия «долг», «память», «совесть», «честь класса», формируется   чувство общественного долга,  способность делать нравственный выбор вот какие качества формировались у учащихся под влиянием работы над проектами.

Это объясняет их успешность.

Формирование созидательной активности молодежи – процесс длительный и трудоемкий. Одним из действенных методов формирования созидательной активности признается метод социального проектирования.
Социальное проектирование представляет собой гибкую модель развития мышления, формирования умений программирования деятельности, организации взаимодействия субъектов общественных отношений. Это такое «социальное средство», которое способствует формированию умений целеполагания, нахождения оптимальных путей достижения сформулированных целей, эффективного использования доступных ресурсов. Социальное проектирование способствует развитию умений определять потребности людей, реальный спрос на рынке товаров и услуг, описывать исходное и желаемое состояние объекта, определять процессы изменения состояния объекта, оценивать результаты своего труда.

Определяя потребности людей и изготавливая продукцию (оказывая услуги), человек входит в отношения зависимости – несет ответственность. Он, например, выполняет определенные обязанности и, таким образом, становится подотчетным. Или самостоятельно принимает решение и совершает действия – самоопределяется на выполнение долга. Объектом ответственности могут быть другие люди, будущие поколения, общности, животные, окружающая среда и т.п. Интегративный опыт деловой ответственности молодые люди приобретают в процессе проектирования и реализации проектной идеи.

Кроме формирования чувства ответственности за принятые решения в ходе проектирования и реализации проектной идеи решается комплекс актуальных задач, включающих

· развитие самостоятельности,

· объективное оценивание своей деятельности,

· развитие коммуникативных умений,

· развитие способности работать в группе (при коллективном проекте),

· обучение анализу своей деятельности,

· формирование умений правильно описывать процесс своей деятельности,

· развитие способности презентовать свою деятельность.

Социальное проектирование можно считать системообразующим фактором социализации, самореализации, решения собственных проблем, придающим им интегративный характер и практическую направленность. Проектирование важно и потому, что самый ценный и прочный опыт формируется самостоятельно, в ходе собственных творческих изысканий. Привлекательность этого метода состоит еще и в том, что в процессе работы над проектом и в ходе реализации проектной идеи у молодежи развиваются организационные и рефлексивные способности.

Для формирования созидательной активности молодежи в процессе социального проектирования необходимо решить, как минимум, три задачи:

· вызвать интерес и сформировать положительное отношение к социальному проектированию;

· побудить принять участие в деятельности проектирования и реализации проектной идеи, учитывая потребности, интересы и потенциал молодежи;

· формировать и развивать чувство ответственности за свои поступки и действия в ходе проектирования, реализации проектной идеи в совместной деятельности с другими.

Специфические формы проявления созидательной активности связаны с глубинными процессами внутренней деятельности, где особенно остро происходит борьба за себя как деятельного субъекта, за введение себя в общественно значимое состояние, в культурный мир общества. Достигается это в процессах самопознания и самообнаружения, самопонимания, личностного и профессионального самоопределения, саморегуляции. Они являются факторами, воздействующими на созидательную активность. Созидательно активный молодой человек уже заключает в себе определение – целеобразующего, социального проектирующего субъекта.
Ключевые компетентности социального проектирования

       Компетентность — это понятие, занимающее в мировой образовательной практике второй половины XX века одно из центральных мест. Компетенция выходит за рамки знаний и умений, она включает мобилизацию знаний, умений, поведенческих отношений, ориентированных на условия конкретной деятельности. 

Метод проектов.  Сущность социального проектирования

Метод проектов по своей дидактической сути нацелен на формирование способностей, позволяющих  эффективно действовать в реальной жизненной ситуации, обладая которыми выпускник школы может адаптироваться к изменяющимся условиям, ориентироваться в разнообразных ситуациях, работать в различных коллективах.

· Социальное проектирование - это процесс конструирования желаемых состояний будущего

·   Социальное проектирование – это перспективная технология использования социологического знания.

·   Социальное проектирование – это технология решения социальных проблем

В своей работе я широко использую метод социального проектирования так, например в 2013 году был осуществлен социальный проект «Книга памяти». Этот проект формировал гражданственность, патриотизм в ходе сбора материалов о жизни и подвигах переславцев в годы ВОВ. В последствие ребята, участники проекта, стали систематически проводить Уроки мужества в младших классах и начали шефскую работу с ветеранами ВОВ. 
В 2014 году ребята среднего звена подготовили проект «От экологии природы к экологии души». Был проведен конкурс проектов по благоустройству территории школы. Проект победитель был реализован . Этот проект помог создать эстетический объект ан территории школы, развивать творческую активность учащихся и совершенствовать коммуникативные навыки.

В 2015 году, совместно с библиотекой Малашенко, был реализован социальный проект «Интерактивные экскурсии  по музеям мира». Этот проект не только расширил возможности образовательного процесса, привлек новых читателей в библиотеку, но и позволил детям из малообеспеченных семей приобщиться к шедеврам мирового искусства.

В 2016 году, совместно с библиотекой Малашенко, был реализован проект   «Роль книги «История России с древнейших времён» С.М. Соловьёва в формировании мировоззрения читателей»   100 лет Российской книжной палаты посвящается. Этот проект не только способствовал  формированию общероссийской идентичности, гражданственности, но и позволил обратить внимание школьников на богатый исторический раздел библиотеки. Надеемся и увеличит число вдумчивых читателей, искренне любящих нашу Родину. с этой работой Мария Ярославцева выступала на Исторических чтениях-2017 года, где заняла II место. Кроме того Маша выступила с этим проектом перед обучающимися 8 классов МОУ СШ № 6.
В 2017 году мы работаем над новым социальным проектом, рабочее название которого «Переславль: сегодня и завтра». Проект предполагает выявление проблем города Переславля и открывает возможности подумать и предложить их решение. Данный проект должен расширить социальный опыт, совершенствовать социальную ответственность, коммуникативные навыки, развивать творческую активность. Над проектом работают ребята среднего звена МОУ СШ № 6. Проект будет завершен в марте.
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