[bookmark: _GoBack]На неделю школьная библиотека МОУ СШ №6 превратилась в литературную гостиную.
В рамках празднования 140 летия со дня рождения Алана Александра Милна – английского писателя, драматурга и журналиста, ребята начальных классов стали участниками нескучного литературного часа, который подготовила заведующий библиотекой М.А.Липатова.
Алана Милна многие знают именно как автора известнейшей сказки «Винни-Пух». На приключениях плюшевого медвежонка Винни-Пуха и его друзей выросло не одно поколение читателей. Вот так истории, рассказанные для маленького сына Кристофера Робина, стали бестселлером в мировой детской литературе. 
Но мало кто знает, что своего плюшевого мишку,  Кристофер Робин назвал в честь ручной медведицы Виннипег (сокращенно Винни), которая жила в Лондонском зоопарке и пользовалась большим вниманием и любовью посетителей. 
История создания этой книги действительно полна загадок и противоречий, но факт остается фактом - книжки о медвежонке Пухе были переведены на 25 языков и заняли свое место в сердцах и на полках миллионов читателей.
Наши маленькие и взрослые читатели увидели книгу А.А.Милна «Винни-Пух и все-все-все» в пересказе отличного поэта и переводчика, эрудита и остроумца- Бориса Владимировича Заходера. Нужно было не просто знать английский язык, но и быть хорошо знакомым с традициями английской литературы и отлично знать психологию маленького читателя, самому перевоплотиться в обитателя Чудесного леса, чтобы по-русски рассказать эту сложную английскую сказку.
По сказкам о Винни поставлены спектакли, созданы знаменитые мультфильмы. В 1966 году в США Уолт Дисней выпустил первый мультфильм «Винни-Пух», в 1969 – 1972 годах в СССР на киностудии «Союзмультфильм» были выпущены три чудесные мультфильма: «Винни-Пух», «Винни-Пух идет в гости» и «Винни-Пух и день забот» (режиссер Ф.Хитрук), завоевавшие любовь детской аудитории всего Советского Союза.
В ходе встречи юные читатели познакомились с интересными фактами из жизни семьи Алана Милна, историей написания сказки, а также задумались, чем же или кем всех без исключения привлекает повесть о медвежонке? 
Ответ однозначен - забавные веселые герои, каждый из которых имеет запоминающийся образ и обаяние, а главное схожесть их характеров с нашими. Встреча закончилась просмотром отрывков из мультфильма «Винни-Пух идёт в гости» и знакомством с книжной выставкой «Алан Милн и все-все-все…».
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